STAATSMINISTERIUM
FUR WIRTSCHAFT
ARBEIT UND VERKEHR

Séachsisches Staatsministerium fiir Wirtschaft, Arbeit und Verkehr
Postfach 10 03 29 | 01073 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Marco Bohme (DIE LINKE)
Drs.-Nr.: 6/14203
Thema: Briickensanierung im Erzgebirgskreis

Sehr geehrter Herr Prasident,
den Fragen sind nachfolgende Ausflihrungen vorangestellt:

»Eine Vielzahl der Briicken in Sachsen sind im schlechten Zustand. So
kénnen im Landkreis Erzgebirge viele Briicken nur noch einspurig be-
fahren werden.”

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Seit wann bestehen die jeweiligen Verengungen der Fluss-
liberquerungen liber die FI6ha an der S211 Ortsausgang Neu-
hausen bei Ubergang zum Ortsteil Dittersbach, an der
S214/211 kurz vor Eingang der Stadt Olbernhau (Ortsteil
Oberneuschénberg) sowie an der S223 zwischen Ortsaus-
gang Blumenau und Ortseingang Nennigmiihle?

Die Einengungen auf den angefragten Briicken Uiber die FIoha bestehen seit:

- 2006 an der S 211 in Neuhausen,
- 2018 an der S 214 in Oberneuschonburg und
- 2005 an der S 223 in Wernsdorf.

Frage 2: Strebt die Staatsregierung eine Wiederbefahrung der genann-
ten Streckenabschnitte mit zwei durchgidngig befahrbaren
Fahrstreifen an und wenn ja, wie ist der derzeitige Planungs-
stand, wann ist mit dem Beginn und dem Abschluss entspre-
chender BaumaBnahmen zu rechnen und mit welchen Kosten
ware dies verbunden?

Die Staatsregierung strebt fur alle in Frage 1 benannten Streckenabschnitte
die Befahrbarkeit mit zwei Fahrstreifen an.
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Auf der S 211 handelt es sich um einen Ersatzneubau des BW 8, einschlieRlich BW 6
und BW 10 Uber die Fléha in Neuhausen. Das Planfeststellungsverfahren wurde im
September 2016 beantragt. Die Bauzeit wird ca. zwei Jahre betragen. Die Baukosten
belaufen sich auf etwa 1,8 Mio. €.

Bei der S 214 soll ebenfalls ein Ersatzneubau (BW 2) Uber die Fléha bei Olbernhau
erfolgen. Der Bauwerksentwurf befindet sich derzeit in der Bearbeitung. Im Jahr 2019
soll das Planfeststellungsverfahren beantragt werden. Die voraussichtliche Bauzeit wird
ca. 1,5 Jahre betragen und die Baukosten belaufen sich auf etwa 1 Mio. €.

Ein Ersatzneubau des BW 8 ist fur die Fl6habriicke der S 223 an der Papierfabrik
Wernsdorf geplant. Das Planfeststellungsverfahren wurde im Juni 2017 beantragt. Die
Bauzeit wird ca. zwei Jahre betragen und die Baukosten belaufen sich auf etwa

4,7 Mio. €.

Frage 3: In welchem Bauzustandsnotenbereich liegen die genannten Briicken
und welche Sanierungsmafnahmen sind aus Sicht der Staatsregierung

noétig bzw. geplant?
Die Bauzustandsnoten aller drei Bauwerke betragen 3,5 auf einer Skala von 1 bis 4.
Die schlechte Bauzustandsnote ist auf Schaden mit Auswirkungen auf die Tragfahigkeit
zurlickzuftihren, weshalb jeweils Ersatzneubauten vorgesehen werden mussen.
it freundlichen Gruf3en
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